

व्यंग्य के रूप में हिटलर का 'Mein Kampf'

जर्मन हास्य अभिनिता Serdar Somuncu हिटलर के प्रचार की मूर्खता को उजागर करने के लिए, 'Mein Kampf' अर्क का पाठ करते हैं; Sebastian Huempfer लिखते हैं।



अपने कार्यक्रम, 'एक जन कातिल की वरिसत' (The Legacy of a Mass Murderer) में, जर्मन हास्य अभिनिता Serdar Somuncu, एडॉल्फ हिटलर की किताब 'के अंश का पाठ करते हैं ताकि वो हिटलर के प्रचार की मूर्खता पर प्रकाश डाल सके। 1991 से 2001 तक, Somuncu के कार्यक्रम ने जर्मनी, ऑस्ट्रिया और स्विट्जरलैंड में दौरा किया जहाँ 'Mein Kampf' की बिक्री और खरीद नषिद्ध है। 1,428 रीडिंग से अधिक, Somuncu दावा करते हैं की वह 250,000 दर्शकों तक पाहुच गए हैं, जनिमे से कई जर्मन स्कूलों के वदियार्थी हैं, और वह एक लौते व्यक्ति हैं जिसको " इस किताब से पढ़ने के लिए अनुमति मिली है"। वह बार बार एक बुलेट प्रूफ जैकेट पहनने के लिए और अनुरोध पुलिस के संरक्षण में रहने के लिए मजबूर किए गए हैं क्योंकि अपने शो के वजह से उनको नव-नाजी समूहों से धमकीयाँ मिली हैं और वह लोग उनके शो का वरिोध करते हैं। कई जर्मन शहरों में जैसे श्वेरनि और इंगोल्सतद में वभिनिन राजनीतिक दलों के स्थानीय सरकारी अधिकारियों ने Somuncu को यह कहते हुए रोकने की कोशिश की है कि 'Mein Kampf' पढ़ना आम शालीनता का उल्लंघन का प्रदर्शन है।

बवेरिया के राज्य के वित्त मंत्रालय 'Mein Kampf' किताब पर कॉपीराइट के आधिकारिक मालिक है, जब तक वह समाप्त नहीं होता अथर्व 1 जनवरी 2016 तक। तब तक, इस पुस्तक की बिक्री और खरीद जर्मनी, ऑस्ट्रिया और स्विट्जरलैंड में नषिद्ध है। हालांकि, यह पुस्तक का होना अवैध नहीं है। 'Mein Kampf' के ऑनलाइन संस्करण कई भाषाओं में मुक्त उपलब्ध है। 'Mein Kampf' को 2016 से खरीदने के लिए उपलब्ध होना चाहिए या

नहीं इस पर कुछ बहस चल रही है। कुछ लोगों का - Somuncu सहति – यह मानना है कि किताब पर प्रतिबंध लगाने से इस किताब के लिए एक प्रकार का रहस्य पैदा होगा, जबकि कोई भी जो इस किताब को पढ़ने की कोशिश करेगा, उसे तुरंत पता लग जाएगा कि यह किताब "बकवास" है और इसमें "इतिहास के सबसे अधिक उलझन भरे और व्यर्थ सिद्धांत" है। दूसरे लोगों का मानना है कि यह किताब एक खतरनाक प्रचार और फ़ासज़िम का प्रतीक बनी हुई है और/या क्योंकि थर्ड रीक के पीड़ितों की स्मृति की रक्षा के लिए इस किताब को प्रतिबंधित किया जाना चाहिए। बेवेरियन शिक्षक संघ के अध्यक्ष का टो यह भी मानना है कि उच्च विद्यालय के इतिहास की कक्षाओं में 'Mein Kampf' पुस्तक की चर्चा नहीं की जानी चाहिए ताकि विद्यार्थियों की रुचि इस पुस्तक को पढ़ने के लिए ना बने।

प्रकाशित: July 13, 2012